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Według słów nauczania Soboru Watykańskiego II, „Kościół jest w 

Chrystusie niejako sakramentem, czyli znakiem i narzędziem 

wewnętrznego zjednoczenia z Bogiem i jedności całego rodzaju 

ludzkiego” (Lumen gentium, 1). Kościół jako „komunia” 

międzyludzka, która jest szczególnym odzwierciedleniem komunii 

trynitarnej w Bogu: Ojcu, Synu i Duchu Świętym (por. LG, 4). 

Matka – Kościół daje nam życie Boże, które wypływa ze źródła 

Trójjedynej Miłości, oraz pomaga to życie rozwijać, aż do pełni 

świętości. „Na tyle żyjemy, na ile znamy Błogosławioną Trójcę” – 

to zdanie Ruperta z Deutz może wydawać się przesadzone. Ale 

dla chrześcijanina ma ono wyjątkowe znaczenie, ponieważ 

inspiruje i określa całe jego życie. 

Znane w całym świecie i zatwierdzone przez Kościół w 1930 

roku objawienia fatimskie rozpoczęły się adoracją Trójcy 

Świętej, której Anioł nauczył pastuszków: „Trójco 

Przenajświętsza, Ojcze, Synu i Duchu Święty. W najgłębszej pokorze cześć 

Ci oddaję, ofiaruje Tobie Przenajdroższe Ciało i Krew, Duszę i Bóstwo 

Pana naszego, Jezusa Chrystusa, obecnego na ołtarzach całego świata, jako 

wynagrodzenie za zniewagi, świętokradztwa i obojętność, którymi jest On 

obrażany. Przez nieskończone zasługi Jego Najświętszego Serca i przez 

przyczynę Niepokalanego Serca Maryi, proszę Cię o łaskę nawrócenia 

biednych grzeszników”. 

Anioł w Fatimie widzi Trójcę Przenajświętszą w Eucharystii. Kieruje się ku 

Trójcy Przenajświętszej, kiedy kieruje się ku Eucharystii. Anioł wie, że 

tylko Syn Boży ma ciało, krew i dusze ludzką. Wie, że ani Ojciec, ani Duch 

Święty nie stali się ludźmi, ale wie, że Jezus jest nieoddzielny od Ojca i 

Ducha Świętego. Naucza człowieka, jak wielbić Trójcę Przenajświętszą adorując Eucharystię. 

Dzięki modlitwom Anioła objawienia fatimskie wskazują nam Boga, który jest Ojcem, Synem i 

Duchem Świętym. Boga, który jest wspólnotą miłości. Miłość to klucz do zrozumienia orędzia 

przekazanego w Fatimie: miłość, która przebacza i która wzywa do nawrócenia, miłość 

uczyniona z miłosierdzia.   ks. Leszek Smoliński 

 

OOO   GGG   ŁŁŁ   OOO   SSS   ZZZ   EEE   NNN   III   AAA            PPP   AAA   RRR   AAA   FFF   III   AAA   LLL   NNN   EEE   
1.Bóg zapłać uczestniczącym w Nabożeństwach majowych i prowadzącym modlitwę. 

IInntteennccjjaa  PPaappiieesskkaa  nnaa  cczzeerrwwiieecc    22002266  
O wartość sportu 

Módlmy się, aby sport był narzędziem pokoju, 

spotkania i dialogu między kulturami i narodami 

oraz promował takie wartości jak szacunek, 
solidarność i rozwój osobisty.  

 

Złota myśl tygodnia 
Trójca Święta jest jednocześnie jednością i misją: im 

intensywniejsza jest miłość, tym silniejsze jest 
pragnienie, by ją rozlewać, szerzyć, przekazywać. 

Benedykt XVI 

W 2026 roku przypada 1700 rocznica (jubileusz) 
odnalezienia Krzyża Świętego przez św. Helenę, 

matkę cesarza Konstantyna Wielkiego. Tradycja 
przypisuje to wydarzenie przełomowi lat 325/326 lub 

326–328 n.e., kiedy to Helena udała się do Ziemi 
Świętej, aby odnaleźć miejsca związane z męką 

Jezusa. 

 



Administrator danych osobowych informuje, że wszystkie dane osobowe na stronie internetowej Parafii Podwyższenia Krzyża Świętego w Kopicach umieszczone zostały 

za zgodą osób, których dane dotyczą lub umieszczone są na podstawie prawa. 

 

Informacje przeznaczona wyłącznie do użytku wewnętrznego członków wspólnoty Parafii Podwyższenia Krzyża Św. w Kopicach 

 

 

2.Dzisiaj, w Uroczystość Trójcy Przenajświętszej, ze szczególną czcią Kościół wypowiada 

modlitwę: „Chwała Ojcu i Synowi, i Duchowi Świętemu…”. Warto też zdać sobie sprawę, że 

ile razy świadomie i pobożnie wykonujemy znak krzyża, modlitewnie wielbimy Trójcę 

Przenajświętszą – jednego Boga w trzech Osobach.  

3.Z początkiem czerwca, czyli od najbliższego 

poniedziałku, kierujemy swe myśli ku Najświętszemu 

Sercu Pana Jezusa. W naszym kościele po Mszach Św. 

będziemy odprawiali nabożeństwo czerwcowe, podczas 

którego śpiewamy Litanię do Serca Pana Jezusa. Licznie 

uczęszczajmy na te nabożeństwa, aby wynagrodzić Panu 

Bogu wszystkie nasze grzechy i nieprawości. 

4.W najbliższy czwartek, 4 czerwca, w liturgii będziemy 

celebrowali Uroczystość Najświętszego Ciała i Krwi 

Chrystusa – Boże Ciało. Będziemy dziękować Bogu za 

dar Eucharystii, będziemy prosić Chrystusa o 

błogosławieństwo i pokój dla Kościoła powszechnego, dla 

naszej Ojczyzny i naszego narodu. Udział w procesji 

eucharystycznej jest publicznym wyznaniem wiary w to, że 

Jezus jest wśród nas, że jest w naszym życiu zawsze obecny. Przygotujmy cztery ołtarze, 

udekorujmy nasz parafialny wieczernik i nasze domy, a przede wszystkim otwórzmy 

Jezusowi nasze serca, aby mogło je opromienić Jego błogosławieństwo. 

5.W czwartek 04 czerwca Uroczystość Bożego Ciała – Msze Św. z procesjami  

Więcmierzyce o godz. 08.30, Kopice o godz. 10.30. - proszę o przygotowanie 4 ołtarzy.  

6.Ołtarze w Więcmierzycach:   poniżej 

7.Ołtarze w Kopicach: poniżej 

8.Dekorujemy ołtarze na Boże Ciało skromnie – pozostałe fundusze (jeśli pozostaną) z 

przygotowujących ołtarze można przekazać do skarbników Rady na kwiaty do kościołów. 

9.Proszę o dekorację domów i obejść na Uroczystość Bożego Ciała jest to wyznanie wiary. 

10.Zapraszam dziewczynki i chłopców do sypania kwiatów na Boże Ciało oraz w oktawie ( 

piątek, wtorek i czwartek – poświecenie ziół i kwiatów) 

11.W tym tygodniu przypada I czwartek, pierwszy piątek i pierwsza sobota miesiąca. 

12.W sobotę odwiedziny chorych zgłoszenia w zakrystii. 

13.Przyszła niedziela I miesiąca, kolekta na Seminarium, zmiana tajemnic Różańcowych, 

skarbnicy Rady zbierają ofiary na remonty. Bóg zapłać. 

14.W przyszłą niedzielę Adoracja najświętszego Sakramentu – zapraszam. 

15.Zapraszam przed Bożym Ciałem koszenie trawy w Więcmierzycach przy kościele 

rodzinom:  W Andrzej, K Marek, K Stanisław, K Janusz, K Krzysztof. 

16.Z tyłu kościoła można zabrać sobie myśl, słowo, cytat, sentencję  na nowy tydzień do 

modlitwy, przemyślenia – Ziarenka Modlitwy (wyjmij karteczkę, przeczytaj, pomyśl, 

rozważ). 

17. Z tyłu kościoła gazety ewangelizacyjnej Dobra Nowina i WPiS na miesiąc czerwiec.  

18.Proszę o zgłaszanie prac na cmentarzu w kancelarii parafialnej przed rozpoczęciem 

prac, (uzyskanie zezwolenia na prace) wydawane będą klucze do bramy po uzyskaniu 

pisemnej zgody.  

19.Zapraszam do liczniejszego udziału w Mszach Św. w tygodniu i nabożeństwach. 
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20.20 czerwca w sobotę piknik na palcu zabaw i spotkanie z kulturą w Kopicach w 

ramach Pałacowych Spotkań i rocznicy śmierci  hrabiny Joanny oraz 20 lat posługi w Parafii 

Kopice. Program w najbliższym czasie. Przewidziana jest Msza Św., występ chóry przy 

Parafii w Grodkowie, loteria fantowa, bufet, zwiedzanie pałacu do południa dla Parafian, 

występy dzieci z naszej szkoły. 

21.Bóg zapłać Panom Stanisławowi D, Marcinowi L i Łukaszowi D za zorganizowanie i 

przywiezienie obelisku koło kościoła. 

22.Bóg zapłać Pani Marii za plewienie alejek i rabat przy kościele i plebanii 

23.W minionym tygodniu spotkałem się z ks. Robertem Dura misjonarzem w Togo, 
który dziś wrócił do swojej misyjnej Parafii w Afryce, przekazałem pieniądze ofiarowane 

przez dzieci komunijne, prosiłem by odprawił 20 Mszy Św. w intencji Naszej Parafii, zostawił 

mi do sprzedaży kalendarze misyjne także torby i tkoszulki uszyte przez mieszkanki misji – 

kto by chciał zakupić i wesprzeć misje ks. Roberta to zapraszam. Cena kalendarzy, koszulek i 

torb na zakupy to ofiara na misje. 

24.Bóg zapłać za posprzątanie kościołów i ofiary na kwiaty do Rady rodzinom:  

w Kopicach  w Więcmierzycach  

Na kwiaty : Sz Renata50  

25.Zapraszam do sprzątania  Kościołów  następujące rodziny:  

w Kopicach  w Więcmierzycach 

13.06. godz. 09.30: 

 27.06. godz. 08.30:  

13.06. godz. 09.30: 

 27.06. godz. 09.30:  

 
 
Elementarz chrześcijańskiej formacji. Uczniowie-misjonarze”  bp A Czaja  

Biorąc pod uwagę merytoryczną zawartość, formacja chrześcijańska opiera się na Piśmie 

Świętym i nauczaniu Kościoła. Do jej najbardziej podstawowych wymiarów należy życie 

słowem Bożym i bogate życie sakramentalne (w tym zwłaszcza częsta Eucharystia i regularna 

spowiedź),a w pogłębieniu własnej formacji pomagają: kierownictwo duchowe, lektura 

duchowa, rekolekcje i dni skupienia. U podstaw wszystkiego jest jednak wychowanie i 

katecheza, w której fundamentalną rolę odgrywa kerygmat, czyli pierwsze, najbardziej 

podstawowe orędzie o miłosierdziu Boga: „Jezus Chrystus cię kocha, dał swoje życie, aby cię 

zbawić, a teraz jest żywy u twego boku codziennie, aby cię oświecić, umocnić i wyzwolić” (EG 

164). Orędzie to jest trynitarne. Stwierdza Franciszek: „Jest ogniem Ducha udzielającego się pod 

postacią języków i budzi w nas wiarę w Jezusa Chrystusa, który przez swą śmierć i 

zmartwychwstanie objawia nam i komunikuje nieskończone miłosierdzie Ojca” (EG 164).I 

wyjaśnia dalej: „Gdy mówimy, że to orędzie jest «pierwsze», nie oznacza to, że jest na początku, 

a potem się o nim zapomina, albo zastępuje się je innymi treściami, które je przewyższają. Jest 

pierwszym w sensie jakościowym, ponieważ jest głównym orędziem, tym, do którego trzeba 

stale powracać i słuchać na różne sposoby i które trzeba stale głosić podczas katechezy w tej czy 

innej formie, na wszystkich jej etapach i chwilach”(EG 164). Można powiedzieć, że „cała 

formacja chrześcijańska jest przede wszystkim pogłębieniem kerygmy, która przybiera coraz 

większą i coraz lepszą postać, nie przestaje nigdy oświecać zaangażowania katechetycznego i 

która pozwala zrozumieć odpowiednio znaczenie jakiegokolwiek tematu poruszanego w 

katechezie. Jest orędziem odpowiadającym na pragnienie nieskończoności, drzemiące w każdym 

ludzkim sercu” (EG 165). 
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Skuteczność tak rozumianej formacji, dostosowanej do poziomu i dynamiki wiary danej 

osoby, domaga się zaangażowania całej osoby: jej serca, umysłu, woli, jej życia uczuciowego i 

poprowadzenia jej do „spotkania z Bogiem żywym” (por. Lumen fidei, nr 40). Nie może w tym 

zabraknąć chrześcijańskiej mistagogii, czyli wtajemniczenia w życie Chrystusa i Kościoła, 

poprzez wdrażanie ochrzczonych w życie sakramentalne, umożliwiające doświadczenie Boga, 

przez inicjację w życie modlitwy i liturgię Kościoła. Pomocą może też być czerpanie z 

pobożności ludowej. Zawarta w niej siła ewangelizacyjna może pomóc zwłaszcza rodzinie 

chrześcijańskiej w kształtowaniu życia modlitwy, w przekazywaniu wiary i wychowaniu 

religijnym młodego pokolenia. 

 

 

 

26.04 czerwca Uroczystość Bożego Ciała  

– Msze Św. z procesjami  Więcmierzyce o godz. 08.30, Kopice o godz. 10.30.  

- proszę o przygotowanie 4 ołtarzy.  

Więcmierzyce:   
 1 – Jagusz: J Krystyna, S Dominik, S Emil, S Ireneusz i Mikołaj,  

2- Prochera: Ch Andrzej i Karol, S Bartłomiej, K Andrzej, B  Paweł i Igor,  

3- Setla: rodz. F, S Czesław i Przemysław, Birecki Wiesław i Gabriela,  

4- kościół: J Paweł, K Helena, Z Jan, S Ewa, W Wanda, M Kazimiera,   

   Kopice:  
1- kaplica O.Pio: K Krzysztof i Kacper, rodz. Cz, M Jarosław i Czesława,  

2-świetlica: D Stanisław i Łukasz, rodz. R, G Jan, K Janusz,  

3-poczta: D Dariusz, J Stanisław, M Janina, Ś Józefa,  

4-mauzoleum: U Maria, U Jan, U Lucjan, J Leszek 
 

 

 

 

27.Bóg zapłać do sprzątanie  Kościołów i ofiary na kwiaty do Rady  następującym rodzinom:  

w Kopicach  w Więcmierzycach 

Na kwiaty : Szumowska Renata50  

28.Zapraszam do sprzątanie  Kościołów  następujące rodziny:  

w Kopicach  w Więcmierzycach 

13.06. godz. 09.30:D Danuta, rodz. K, rodz. B, B 

Beata, G Julia, B Małgorzata, A Joanna 

27.06. godz. 08.30: S Ewa, P Diana, P Ewa, K 

Paulina, rodz. G, rodz. D 

13.06. godz. 09.30: P Teresa, P Ilona, P 

Ewelina, rodz. S, P Jacek 

27.06. godz. 09.30: S Agata, S Bożena, S 

Natalia, Ch Leonarda, K Małgorzata 
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NABOŻEŃSTWA CZERWCOWE 
 

Do istotnych elementów czci dla Najświętszego Serca należą nabożeństwa 
czerwcowe. Ich pomysł wyszedł od wychowanki jednego z paryskich klasztorów. 

Pewnego dnia po przyjęciu Komunii świętej mała Aniela de Sainte-Croix pomyślała: 
skoro maj jest poświęcony Matce Bożej, to czerwiec trzeba ofiarować Sercu 
Jezusowemu. Podzieliła się tym spostrzeżeniem z wychowawczynią i koleżankami. 
Wszystkim bardzo spodobała się ta myśl. Przychylnie odniosła się do niej przełożona 
klasztoru, a następnie biskup paryski. Z upływem czasu propozycja poświęcenia 
czerwca Najświętszemu Sercu trafiła do papieża. W 1873 r. Ojciec Święty Pius IX 
zatwierdził nabożeństwo czerwcowe. 
Wybór terminu nie był przypadkowy. W czerwcu 1675 r. doszło do najważniejszego z 
wielkich objawień doświadczonych przez św. Małgorzatę Marię. Symboliczny wymiar 
ma także fakt, że czerwiec następuje po maju, miesiącu maryjnym. Ale przede 
wszystkim w czerwcu przypada Święto Serca Pana Jezusa. Zasadniczymi elementami 
nabożeństwa czerwcowego są adoracja Najświętszego Sakramentu oraz Litania do 
Najświętszego Serca Jezusowego. 
 

ZAPRASZAM DO UCZESTNICTWA  

W NABOŻEŃSTWACH 
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Papież Leon XIV ogłosił Rok Świętego Franciszka, związany z jubileuszem 800-lecia 
śmierci świętego z Asyżu. Wraz z nim wiernym na całym świecie został dany 
szczególny dar – możliwość uzyskania odpustu zupełnego. To wydarzenie nie ma 
jednak jedynie wymiaru religijnego. Jest także zaproszeniem do głębszego namysłu 
nad kondycją współczesnego świata, relacją człowieka z przyrodą oraz 
odpowiedzialnością za drugiego człowieka. 
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Święty, który przemówił do wszystkich 

Święty Franciszek z Asyżu (1181/1182–1226) należy do tych 

postaci chrześcijaństwa, które dawno przekroczyły granice 

Kościoła. Jego imię jest rozpoznawalne również wśród ludzi 

niewierzących – jako symbol pokoju, prostoty, szacunku dla 

stworzenia i solidarności z ubogimi. 

Syn bogatego kupca, Franciszek porzucił dostatnie życie, by – 

jak sam mówił – „żyć według Ewangelii”. Założył zakon Braci 

Mniejszych, dał początek wspólnocie klarysek oraz Trzeciemu 

Zakonowi dla świeckich. Jego duchowość opierała się nie na 

teoretycznych rozważaniach, lecz na radykalnej konsekwencji 

życia, ubóstwie i braterstwie. 

Dlaczego Rok Świętego Franciszka właśnie teraz? 

Decyzja o ogłoszeniu Roku Świętego Franciszka wpisuje się w 

szerszą tradycję Kościoła, który jubileusze traktuje jako czas 

szczególnej łaski, refleksji i duchowej odnowy. Współczesny 

świat – pełen konfliktów, napięć społecznych, kryzysów ekologicznych i samotności – wyjątkowo 

mocno potrzebuje franciszkańskiego przesłania. 

Papież w swoim przesłaniu podkreśla, że św. Franciszek nie jest postacią z przeszłości, lecz prorokiem 

na nasze czasy. Jego wrażliwość na ubogich, troska o stworzenie i wezwanie do pokoju pozostają 

aktualne bardziej niż kiedykolwiek. 

Odpust zupełny – sens i znaczenie 

Jednym z najważniejszych elementów Roku Świętego Franciszka jest możliwość uzyskania odpustu 

zupełnego. W tradycji Kościoła oznacza on darowanie kar doczesnych za grzechy już odpuszczone w 

sakramencie spowiedzi. Nie jest to „nagroda”, lecz znak miłosierdzia i zaproszenie do głębokiej 

przemiany życia. 

Aby uzyskać odpust, wierni powinni spełnić zwykłe warunki: 

 przystąpić do sakramentu pojednania, 

 przyjąć Komunię Świętą, 

 odmówić modlitwę w intencjach Ojca Świętego, 

 wykonać określony akt pobożności, np. pielgrzymkę do kościoła franciszkańskiego, udział w 

nabożeństwie jubileuszowym lub modlitwę inspirowaną duchowością św. Franciszka. 

Kościół podkreśla, że z odpustu mogą skorzystać również osoby chore, starsze i te, które nie mogą 

fizycznie pielgrzymować, jeśli duchowo włączą się w obchody i ofiarują swoje cierpienie. 

Jubileusz nie tylko dla wierzących 
Rok Świętego Franciszka nie jest wydarzeniem wyłącznie religijnym. To także czas rozmowy o 

wartościach, które łączą ludzi niezależnie od światopoglądu: o pokoju, odpowiedzialności za świat, 

relacjach międzyludzkich i granicach konsumpcji. 

Nic dziwnego, że do postaci św. Franciszka wielokrotnie odwoływali się papieże XX i XXI wieku, a 

jego imię stało się symbolem dialogu, ekologii integralnej i troski o najsłabszych. 

Franciszkańskie „pokój i dobro” nie jest hasłem – to program życia. Jubileusz przypomina, że nawet 

osiemset lat po śmierci święty z Asyżu wciąż potrafi mówić do współczesnego człowieka z niezwykłą 

siłą. www.nadniemnem.pl 



Administrator danych osobowych informuje, że wszystkie dane osobowe na stronie internetowej Parafii Podwyższenia Krzyża Świętego w Kopicach umieszczone zostały 

za zgodą osób, których dane dotyczą lub umieszczone są na podstawie prawa. 

 

Informacje przeznaczona wyłącznie do użytku wewnętrznego członków wspólnoty Parafii Podwyższenia Krzyża Św. w Kopicach 
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SŁUŻBA MINISTRANTÓW i MARIANEK W KOPICACH 2025-2026 

 

WTOREK 

Wszyscy – Msza Szkolna 
 

CZWARTEK  

P Sławek 

G Piotr 

 

T Lena 

G Julia 

P Alicja 

D Julia 

 

PIĄTEK  

Ch Błażej,  

K Konstanty 

 

S Błażej 

B Antoni 

B Julia 

Dz Izabella 

 

SOBOTA   

gdy nie jest się obecnym na swojej służbie przychodzimy w innym dniu 
tygodnia 

NIEDZIELA 8.00 

K Konstanty 

P Sławek 

 

NIEDZIELA 11.00 - SUMA 

B Dominik,  

Ch Bartosz,  

Ch Błażej,  

G Piotr 

S Błażej 

B Antoni 

T Lena 

G Julia 

P Alicja 

D Julia 

Dz Izabella 

 

 

OBECNOŚĆ NA SŁUŻBIE OBOWIĄZKOWA  

WPISUJEMY DO ZESZYTU SŁUŻBY 

 

grafik służby jest dostępny na stronie internetowej Parafii w zakładce ogłoszenia parafialne 
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SŁUŻBA MINISTRANTÓW  I MARIANEK W WIĘCMIERZYCACH 2025-2026 

 

WTOREK 

Wszyscy – Msza Szkolna 
 

CZWARTEK  

 M Joanna 

M Malwina,  

K Agata 

J Liliana 

 

PIĄTEK  

D Maciej W Katarzyna, 

K Matylda 

W Hania 

 

SOBOTA   

 
 

 

 gdy nie jest się obecnym na swojej służbie przychodzimy w innym dniu 
tygodnia 
 

NIEDZIELA  9.30 

  

D Maciej 

 

W Katarzyna, 

M Malwina,  

M Joanna 

K Agata 

K Matylda 

M Paulina 

J  Liliana 

 

 

 

OBECNOŚĆ NA SŁUŻBIE JEST OBOWIĄZKOWA  

WPISUJEMY DO ZESZYTU SŁUŻBY 
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